

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Грибовод Екатерины Григорьевны, выполненной на тему «Медиатизация политики как институционально-коммуникативный процесс и информационно-стратегический ресурс», на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Выбранная диссертантом для исследования проблематика использования средств массовой коммуникации в политическом процессе является несомненно актуальной и, ввиду своей высокой динамичности, нуждается в постоянном обновлении инструментария политической науки.

Можно согласиться с тем, что институционально-коммуникативный подход к изучению медиатизации политики пока недостаточно используется в отечественной политологии. Акцент диссертанта на анализ социальных и новых медиа в процессе медиатизации политики позволяет выявить дополнительные аспекты в понимании данного процесса. Диссертант проанализировала весьма значительный пласт источников и исследовательской литературы, провела кейс-стади в ходе своей научной работы, что позволило ей успешно решить основные задачи, обусловленные целью исследования.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в авторском эвристически продуктивном синтезе институционального, коммуникативного, ресурсного и стратегического подходов к изучению феномена медиатизации политики. Диссертантом был предложен ряд несомненных новаций, среди которых можно отметить авторское определение понятий «институционально-коммуникативный процесс», «институционально-коммуникативный подход», «информационно-стратегический ресурс», «ресурсно-стратегический подход». Также диссертантом разработан ресурсно-стратегический подход к анализу процесса медиатизации политики, который был использован при исследовании «мягкой силы» на примере информационного пространства Шанхайской организации сотрудничества.

Теоретическая значимость исследования обусловлена предпринятым автором успешным расширением концептуальных границ «мягкой силы», посредством ее рассмотрения в качестве ресурса медиатизации политики.

Значительной представляется и практическая значимость исследования. Выводы и оценки, сделанные в ходе работы, могут найти свое практическое применение в исследовательской и аналитической деятельности, при анализе политической коммуникации, СМИ, социальных медиа.

Представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование Е.Г. Грибовод «Медиатизация политики как институционально-коммуникативный процесс и информационно-стратегический ресурс» является законченным, самостоятельным, фундированным исследованием. Структура и содержание автореферата соответствуют содержанию диссертации и отвечают требованиям по его оформлению. Исходя из этого, считаем, что диссертация Е.Г. Грибовод соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Екатерина Григорьевна Грибовод заслуживает искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Отзыв подготовил

доцент кафедры сравнительной
политологии ФГСН

ФГАОУ ВО «Российский
университет дружбы народов»,
доктор политических наук, доцент

Иванов Владимир Геннадьевич

117198, Россия, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 10/2

Телефон: 8 926 550 28 56

e-mail: ivanov_vg@pfur.ru

25 августа 2017 г.

Подпись В.Г. Иванова заверяю:
Секретарь Ученого совета ФГСН



Помька Татьяна Ивановна